

# SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.  
Cene: Letno Din 32.—, polletno  
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-  
zemstvo Din 64.—,  
Poštno-čkovni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 2113.

Cene inseratom: Cela stran  
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,  
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani  
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,  
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

## Resnico jim povejte!

Poroča se nam iz Slovenskih goric in tudi od drugod, da hodijo okoli gotovi elementi ter besedičijo o tem, da je borba naših kmetov za višje cene kmetijskih pridelkov in delni uspeh te borbe pri dvigu cen živine prav za prav hrvatska pridobitev za Slovence. To je docela neresnično. Res je obratno. Resnica je namreč, da so vprav Hrvati tisti, ki tlačijo ceno naši živini, o čemer se je mogel prepričati vsak slovenski živinorejec na sejnih v Mariboru, v Ptuj in drugod. Pripeljali so namreč cele avtomobile telet in svinj na naše sejmišče, prignali tujo živino in s tem pritiskali na cene, da so zdrknile na nižjo stopnjo. To se je tudi moglo opaziti na živinskem sejmu v Mariboru v torek, 28. aprila.

Kar so doslej dosegli naši kmetje v boju za dvig cen živine, je plod njihovega truda in navora in njihovega složnega nastopa. Organizirala je ter še vedno organizira to kmečko borbo »Kmečka zveza«, odnosno nekatere podružnice Kmetijske družbe. Če bi enkrat kmetje odložili iz svojih rok orožje složnega, odločnega nastopa za primerne cene, bi bili premagani. Nobeno besedičenje mačkovskih priganjačev jim ne bi pomagalo. Rešitev slovenskega kmeta v političnem in gospodarskem oziru je samo v slovenskem kmetu ter prihaja iz njegovih vrst. V tistem hipu, ko bi slovenski kmet samega sebe

degradiral do uloge priveska političnemu mačkovstvu, bi bila njegova usoda zapečatenata.

Mačkovskim agitatorjem je tudi treba povedati v obraz, kdo je tisti, ki tlačijo ceno v naših slovenskih krajih pridelanemu vinu. Ako se ne bi v dravsko banovino uvažalo ceneno vino iz drugih pokrajin, bi cene našemu vinu takoj poskočile; sedaj pa so strahotno nizke ali pa jih sploh ni. In odkod se uvažajo vino v naše kraje? Iz hrvatskega Zagorja, Dalmacije in Banata. Kakor najvredne hrvatske buše tlačijo cene naši živini, tako tudi manjvredno vino, uvoženo iz navedenih pokrajin, tlačijo cene našemu vinu. To povejte mačkovskim priganjačem, ko vam bodo besedičili o gospodarskih zaslugah mačkovstva za slovenskega kmeta.

Slovenski kmetje si morajo biti v svesti, da mačkovski agitatorji trosijo okoli neresnico o mačkovskih gospodarskih zaslugah, da bi lovili politične kaline med našim ljudstvom. Gre za bodoče državnozborske volitve, kakor lepo in stvarno poudarja v svojem pismu neki vrli kmet iz Slovenskih goric, ne pa za višje cene naši živini in našemu vinu. Politične usode slovenskega kmeta in slovenskega ljudstva pa ne bomo nikdar izročili drugim voditeljem, marveč samo tistim, ki so rojeni iz našega naroda. Slovenec, spoštuj sebe, da te bodo tudi drugi spoštovali!

## IZ RAZNIH DRŽAV

### V NAŠI DRŽAVI.

Sestanek Male zveze v Belgradu. Stalni svet Male zveze se je sestel 6. maja v Belgradu na tretje letno redno zasedanje, ki se je vršilo takoj po konferenci Balkanske zveze. Tokrat je bil kot zastopnik Čehoslovaške novi zunanji minister dr. Krofta. Predsedoval j posvetovanjem sedajni predsednik sveta Male antante, naš ministrski predsednik in zunanji minister dr. Stojadinovič. Zunanji ministri držav Male zveze so raz avljali o vseh važnih političnih vprašanjih, kolikor se nanašajo na Malo antanto. Razgovarjali so se o odpovedi lokarnske pogodbe od strani Nemčije in glede vojaške zasedbe Porenja, o uvedbi obvezne vojaške dolžnosti v Avstriji in o habsburškem vprašanju. V zvezi s splošnim političnim položajem je prišlo v razpravo tudi vprašanje sankcij proti Italiji in gospodarskih posledic za posamezne države Male antante.

Poljski zunanji minister polkovnik Beck bo obiskal Belgrad v drugi polovici meseca maja.

Izidi občinskih volitev. Zadnje nedeljo so se vršile v treh občinah volitve, pri katerih je odločno in sijajno zmagala JRZ. Pri volitvah pri Sv. Juriju ob Ščavnici, ki je rojstna župnina dr. A. Korošca, je volilo 74% volilnih upravičencev. Lista JRZ z nosilcem Antonom Koroškom je dobila 518 glasov in 22 odbornikov, opozicija 235 glasov in 2 odbornika. — V Homcu je volilo 80%. Lista JRZ z nosilcem Gregorjem Repanšekom je dobila 16 odbornikov, nasprotniki 2. — V Šenčurju je dobila JRZ z nosilcem Antonom Unukom vsch 24 odbornikov.

### V DRUGIH DRŽAVAH.

Avstrija pred važnimi dogodki. Avstrija se bliža velikim dogodkom in sicer zaradi sporov na najvišjih vladnih mestih. Avstrija je uvedla plošno vojaško dolžnost in se oborožuje na vse kriplje z izgovorom, da mora biti pripravljena, da zatre z oboroženo silo hitlerjanske prevratne

poskuse. Kancler dr. Schuschnigg, ki je oče uvedbe redne vojske, zahteva, da se razpustijo vse druge oborožene organizacije, ki se zbirajo krog osebe podkanclerja kneza Starhemberg. Starhemborgova krivda je, da je propadla največja avstrijska zavarovalna družba »Feniks«, ki je vzdrževala s težkimi milijoni Starhemborgove organizacije. Podkancler noče ničesar slišati o kakem razpustu svojih organizacij in grozi javno, da bo udaril s svojim Heimwehrom, če kancler Schuschnigg ne bi popustil. Kancler ter podkancler sta si močno v laseh. Istočasno pa je imel v Budimpešti sestanek bivši avstrijski podkancler major Fey s pruskim ministrskim predsednikom Göringom. Fey nastopa v zadnjem času za to, da se nasloni Avstrija popolnoma na Hitlerjevo Nemčijo.

Madžarska bo sledila vzgledu Avstrije. Ker je uspelo Avstriji, da je uvedla splošno vojaško dolžnost kljub tozadevni odločni prepovedi po mirovni pogodbi, prihajajo iz Budimpešte vesti, da bo posnemala Avstrijo Madžarska. Kar naenkrat bomo stali pred dejstvom, da imajo Madžari redno vojsko in so oboroženi do zob. Italijani očitno podpirajo Madžare na poti k uvedbi vojaške obveznosti in oborožitve.

Če se bo posrečil brez kvarnih posledic Madžarski korak do uvedbe splošne vojaške dolžnosti in vsemu svetu očite oborožitve, bo storila isto tudi Bolgarija in potem bo cela Evropa v strogi vojaški pripravljenosti in pod neprestanim strahom, da pride radi kake povsem nepredvidene malenkosti do vojne.

Gospodarski diktator v Nemčiji. Pruski ministrski predsednik general Göring je postal v Nemčiji gospodarski diktator. O diktatorskih pooblastilih generalu Göringu piše časopisje, da so postala za gospodarstvo potrebna, ker si mora Nemčija za vsak primer pribaviti potrebno količino sirovin, ako bi nenadoma izbruhnila vojna. Sirovine potrebuje armada, sirovine potrebuje zasebna industrija. Samo diktator more ločiti koristi obojih in samo diktator lahko organizira ogromna skladišča sirovin. Göringovo imenovanje je torej čisto jasen namig, da se Nemčija z vso železno doslednostjo pripravlja na vojno.

Belgija sledi vzgledu Francije. Oborožitve Nemčije in vojaška zasedba ozemlja v Porenju je vzemirila tudi Belgijo. Zadnje dni se je sestala v Bruslju posebna mešana komisija iz parlamentarcev in vojaških strokovnjakov, ki je obširno razpravljala o ukrepih za zaščito belgijskega ozemlja v primeru vojnih spopadov. Po vzgledu Francije bo dogradila Belgija v najbližnjem času trdnjavski pas, da se varuje pred nemškim vpadom. Belgijci